

2018—2019学年第二学期扬美实验学校
七年级下册数学第一次月考试题
（考试范围：1.1-2.2；满分： 100分  时间： 90分钟）
	题号
	一
	二
	三
	总分

	分值
	36
	12
	52
	100

	得分
	
	
	
	


一、选择题（每题3分，共36分）
1．化简a2•a3的结果是（　　）
A．a
B．a5
C．a6
D．a8
2．化简（﹣x3）2的结果是（　　）
A．﹣x6
B．﹣x5
C．x6
D．x5
3．计算（﹣[image: image1.png]


）2018×52019的结果是（　　）
A．﹣1
B．﹣5
C．1
D．5
4．图中是对顶角的是（　　）
A．[image: image2.png]



B．[image: image3.png]



C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]



5．在同一平面内，两条直线的位置关系可能是（　　）
A．相交或垂直
B．垂直或平行


C．平行或相交
D．相交或垂直或平行
6．如图，∠1与∠2是同位角，若∠2＝65°，则∠1的大小是（　　）
[image: image6.png]



A．25°
B．65°
C．115°
D．不能确定
7．今天数学课上，老师讲了单项式乘以多项式，放学后，小华回到家拿出课堂笔记，认真复习老师课上讲的内容，他突然发现一道题；﹣3xy•（4y﹣2x﹣1）＝﹣12xy2+6x2y+__________，空格的地方被钢笔水弄污了，你认为横线上应填写（　　）
A．3xy
B．﹣3xy
C．﹣1
D．1
8．如果“□×2ab＝2a2b”，那么“□”内应填的代数式是（　　）
A．ab
B．2ab
C．a
D．2a
9．若长方形面积是2a2﹣2ab+6a，一边长为2a，则这个长方形的周长是（　　）
A．6a﹣2b+6
B．2a﹣2b+6
C．6a﹣2b
D．3a﹣b+3
10．若（x﹣5）（x+20）＝x2+mx+n，则m、n的值分别为（　　）
A．m＝﹣15，n＝﹣100
B．m＝25，n＝﹣100


C．m＝25，n＝100
D．m＝15，n＝﹣100
11．若（x﹣2）x＝1，则x的值是（　　）
A．0
B．1或0
C．3
D．0或3
12．设x*y定义为x*y＝（x+1）（y+1），x*2定义为x*2＝x*x．则多项式3*（x*2）﹣2*x+1在当x＝2时的值为（　　）
A．19
              B．27
             C．32
              D．38
二、填空题（每题3分，共12分）
13．若am＝3，an＝5，则am+n＝　   　．
14．已知空气的单位体积质量为0.001239克/厘米3，则科学记数法表示0.001239＝　  克/厘米3．
15．若是x2+4y2+mxy一个完全平方式，则m＝　   　．
16．如图，在三角形ABC中，∠ACB=90°，CD⊥AB，垂足为D，AB=13cm，AC=5cm，BC=12cm，那么点B到AC的距离是　　12cm
，点A到BC的距离是　　。 5cm
点C到AB的距离是　　。（填具体数值）
[image: image7.png]



三、解答题（共52分）
17．计算（每题5分，共20分）：
（1）.（2x）3•（﹣5xy2）                     （2）.（3x+1）（x+2）
（3）. 4x（-x3）2 + 2x2（x﹣2x5）．            （4）.（[image: image8.png]


）﹣1﹣（3.14﹣π）0+0.254×44．
18．（6分）先化简，再求值：
[（x+2y）（x﹣2y）﹣（x+4y）2]÷4y，其中x＝5，y＝2．
19．（6分）如图，点D是△ABC的边BC的延长线上一点，CD平分∠ECF，∠B＝70°，∠ACE=40°，求证：AB∥CE．
[image: image9.png]



20．（6分）请用直观的方法说明（a+2）2≠a2+22（a≠0）（用尺画出图形，并结合图形给出说明）
21．（6分）已知两个关于m、n的多项式A＝kmn﹣3km2、B＝﹣6m2+5mn+2，且B+A化简后不含m2项．
（1）求k的值；
（2）若m、n互为倒数，求B+A的值．
22．（8分）（阅读理解）“若[image: image11.png]


满足[image: image13.png](80 — x)(x — 60) = 30



，求[image: image15.png](80 — x)* + (x — 6




的值”

解：设[image: image17.png](x—60)=bh



，则[image: image19.png](80 — x)(x — 60)

0,a + b = (80 —x) + (x — 60) = 20



，
所以[image: image21.png](80— x)* + (x —60)

(a+b) —2ab=202-2x30





（解决问题）

（1）若[image: image23.png]


满足[image: image25.png]


，求[image: image27.png](30— x)% + (x — 2




的值.

（2）若[image: image29.png]


满足[image: image31.png]


，求[image: image33.png](2017 — x)(2015 — x)



的值.

（3）如图，正方形[image: image35.png]ABCD



的边长为[image: image37.png]


，[image: image39.png]AE = 10,06 =20



，长方形[image: image41.png]EFGD



的面积是500，四边形[image: image43.png]NGDH



和[image: image45.png]MEDQ



都是正方形，[image: image47.png]PQDH



是长方形，求图中阴影部分的面积（结果必须是一个具体的数值）.

[image: image48.png]



2018—2019学年第二学期扬美实验学校
七年级下册数学第一次月考参考答案
一．选择题（共12小题）
1．B．2． C．3．D．4．A．5．C．6．D．7．A．8 .C．9.A．10．D．11．D．12．C．
二．填空题（共4小题）
13．若am＝3，an＝5，则am+n＝　15　．
14．已知空气的单位体积质量为0.001239克/厘米3，则科学记数法表示0.001239＝　1.239×10﹣3　克/厘米3．
15．若是x2+4y2+mxy一个完全平方式，则m＝　±4　．
16．点B到AC的距离是12cm　12cm
，点A到BC的距离是　5cm　。 5cm
点C到AB的距离是　60/13cm.
三．解答题（共9小题）
17．计算： 

【解答】（1）（2x）3•（﹣5xy2）＝8x3•（﹣5xy2）＝﹣40x4y2，
（2）（3x+1）（x+2）＝3x2+6x+x+2＝3x2+7x+2，
（3）. 4x（-x3）2 + 2x2（x﹣2x5）．
＝4x（x6）+2x3-4x7
＝4x7+2x3-4x7
＝2x3．
（4）（[image: image49.png]


）﹣1﹣（3.14﹣π）0+0.254×44．
＝2﹣1+[image: image50.png]dxe




＝2﹣1+1
＝2．
18. 先化简，再求值：
【解答】[（x+2y）（x﹣2y）﹣（x+4y）2]÷4y＝[x2﹣4y2﹣x2﹣8xy﹣16y2]÷4y＝[﹣20y2﹣8xy]÷4y＝﹣5y﹣2x，把x＝5，y＝2代入上式得：
﹣5×2﹣2×5＝﹣20．
19．如图，点D是△ABC的边BC的延长线上一点，CD平分∠ECF，∠B＝70°，∠ACE=40°，求证：AB∥CE．
[image: image51.png]



【解答】证明：∵∠ACF=40°，
∴∠ECF＝180°-∠ACF
即∠ECF＝140°（2分）
又∵CD平分∠ECF，
∴∠ECD＝∠DCF=140°÷2=70°（3分）
∵∠B＝70°
∴∠ECD＝∠B=70°（4分），
∵∠B＝∠ECD，
∴AB∥CE（5分）（同位角相等，两直线平行）．（6分）
20．请用直观的方法说明（a+2）2≠a2+22（a≠0）（画出图形，并结合图形给出说明）
【分析】根据正方形面积公式即可说明．
【解答】解：画图…（4分）
如图，大正方形的面积可表示为（a+2）2，
也可表示为a2+2a+2a+22，
所（a+2）2＝a2+2a+2a+22，
因为a≠0，所以4a≠0
所以（a+2）2≠a2+22
[image: image52.png]@ |
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21．已知两个关于m、n的多项式A＝kmn﹣3km2、B＝﹣6m2+5mn+2，且B+A化简后不含m2项．
（1）求k的值；
（2）若m、n互为倒数，求B+A的值．
【解答】解：（1）B+A
＝﹣6m2+5mn+2+kmn﹣3km2
＝（﹣6﹣3k）m2+（5+k）mn+2
因为B+A化简后不含m2项，
所以﹣6﹣3k＝0
解得k＝﹣2；
（2）因为m、n互为倒数，
所以mn＝1，
又因为k＝﹣2
所以B+A
＝（﹣6﹣3k）m2+（5+k）mn+2
＝0+（5﹣2）×1+2
＝3+2＝5．
22．【解答】（1）120；（2）2017；（3）2100

分析：（1）根据举例进行解答即可；
    （2）设（2017﹣x）=c，（2015﹣x）=d，则（2017﹣x）2+（2015﹣x）2=c2+d2=4038，c﹣d=（2017﹣x）﹣（2015﹣x）=2，所以2cd=（c2+d2）﹣（c﹣d）2=4038﹣22=4034，可得cd=2017，即可解答；
    （3）根据正方形ABCD的边长为x，AE=10，CG=20，所以DE=（x﹣10），DG=x﹣20，得到（x﹣10）（x﹣20）=500，设（x﹣10）=a，（x﹣20）=b，从而得到ab=500，a﹣b=（x﹣10）﹣（x﹣20）=10，根据举例求出a2+b2，即可求出阴影部分的面积．

详解：（1）设（30﹣x）=m，（x﹣20）=n，则（30﹣x）（x﹣20）=mn=﹣10，m+n=（30﹣x）+（x﹣20）=10，∴（30﹣x）2+（x﹣20）2=m2+n2=（m+n）2﹣2mn=（﹣10）2﹣2×（﹣10）=120；
    （2）设（2017﹣x）=c，（2015﹣x）=d，则（2017﹣x）2+（2015﹣x）2=c2+d2=4038，c﹣d=（2017﹣x）﹣（2015﹣x）=2，2cd=（c2+d2）﹣（c﹣d）2=4038﹣22=4034，cd=2017，∴（2017﹣x）（2015﹣x）=cd=2017．
    （3）∵正方形ABCD的边长为x，AE=10，CG=20，∴DE=（x﹣10），DG=x﹣20，∴（x﹣10）（x﹣20）=500，设（x﹣10）=a，（x﹣20）=b，∴ab=500，a﹣b=（x﹣10）﹣（x﹣20）=10，∴a2+b2=（a﹣b）2+2ab=102+2×500=1100，∴阴影部分的面积为：a2+b2+2ab=1100+2×500=2100．
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